

學生會邀吳怡農暢談18歲公民權

學生大代誌

【記者林育珊淡水校園報導】學生會11月17日晚上7時在T212，邀請非營利組織「壯闊台灣聯盟」創辦人兼理事長吳怡農暢談18歲公民權議題，透過問答方式，讓同學們深入思考，活動後，吳怡農親切地與大家合影，對於簽名邀請，也來者不拒。

吳怡農以美國例子和歷史事件，講述公民權與爭取人權的意義和價值。他先引用美國教育制度的問題，指出社會政策的重要，再以經濟學角度分享自身對於社會體制的看法，藉由《Exit, Voice, and Loyalty》一書說明「台灣的公民社會運動是持續推動社會進步的動力」，以消費行為看待社會，每個人都有選擇的權力，可以留下、抗議、發聲或離開，唯有努力爭取，才能創造更好的生活環境，現在的民主，就是過去有一群人願意發聲才改變而來。

吳怡農分析公民參與有兩個層次，一個是投票，另一個就是想辦法一起面對世代的挑戰。就臺灣而言，過去面對的是民主化，現今世代則是面臨國家安全的威脅，因此「國防」是很重要的議題。然而，臺灣僅仰賴兩萬多名警消人力支撐災害的應變，一旦發生嚴重災難，警消體系難以顧全2300多萬人口。對此他提出社區後盾小組，鼓勵學生成立社團，教導大家創傷急救、輕微搜救、緊急通訊、避難管理、社區安全等知識、能力，讓社區有足夠的量能，才能在災害發生時自救。

投票的意義是民主化的核心，18歲公民權是擴大公民參與人數，越多人參與的社會才更有彈性，適任的承擔也是發聲的權利。吳怡農鼓勵大家對社會發聲，一起去投票，實踐民主，壯闊台灣。

歷史三柳文婕是這次講座的幕後推手，她長期關注「壯闊台灣」，在看到吳怡農到外校演說後，就決定邀請他來淡江和同學們分享這議題，讓大家在深入了解後，實踐自己的權利。資圖二邱同學分享，經由這場演講獲得許多資訊與知識，對於不了解的事物有了新的認知，也有更多新想法。國企二簡廷翰表示，透過這場講座聽到不一樣的思考角度，獲益良多。

